

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Переверзевой Татьяны Викторовны на тему «Государственный финансовый контроль расходов бюджета на финансирование социальной сферы», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Актуальность данной диссертационной работы обусловлена существенной зависимостью современного экономического состояния Донецкой Народной Республики от множества внешних факторов с высокой степенью неопределенности. При этом, дальнейшее успешное развитие Республики невозможно без повышения эффективности работы органов государственного финансового контроля за использованием бюджетных средств, увеличения степени социальной защищенности наиболее нуждающихся слоев населения.

Несмотря на наличие значительного числа научных исследований, фрагментарно исследованы понятия социальной сферы и ее финансирования; практически отсутствуют работы, посвященные систематизации концептуальных основ ГФК; имеются разногласия и противоречия в мнениях специалистов относительно организационно-методических аспектов контроля государства в сфере финансов, что обуславливает актуальность диссертационного исследования.

Цель, поставленная в диссертационной работе, а именно – разработка теоретико-методических положений и практических рекомендаций по совершенствованию государственного финансового контроля расходов бюджета на финансирование социальной сферы, автором полностью достигнута.

Обзор автореферата позволяет сделать вывод, что в работе последовательно и логично рассмотрены теоретические основы государственного финансового контроля расходов бюджета на финансирование социальной сферы; вопросы организации и методический инструментарий государственного финансового контроля расходов бюджета на финансирование социальной сферы; направления совершенствования контроля расходов бюджета на финансирование социальной сферы.

Диссертационная работа Переверзевой Т.В. имеет, несомненно, научную новизну, которая реализована в разработке и усовершенствовании теоретических, организационно-методических положений и практических рекомендаций, обеспечивающих эффективное функционирование государственного финансового контроля расходов бюджета на социальную сферу.

Особого внимания, по нашему мнению, заслуживают научно-методические положения автора относительно разработки методического инструментария оценки эффективности использования бюджетных средств на финансирование учреждений социальной сферы, основанный на применении экспертных и экономико-статистических методов.

Также содержит научную новизну изложенный подход к формированию концептуальной основы государственного финансового контроля расходов бюджета на финансирование социальной сферы, методический подход к формированию организационного обеспечения государственного финансового контроля; научно-

методический подход к разработке методик государственного финансового контроля использования бюджетных средств на содержание учреждений социальной сферы.

Наибольшую практическую значимость имеют: методический подход к формированию организационно-методических регламентов; научно-методический подход к процессу проведения государственного финансового контроля расходов бюджета на финансирование учреждений социальной сферы; модель оценки эффективности расходов бюджета на финансирование учреждений социальной сферы.

Изучение автореферата позволяет утверждать, что структура диссертационной работы продумана, материал изложен грамотно и логически. Выводы аргументированы и основываются на проведенном исследовании и полученных результатах.

В качестве замечаний и рекомендаций к автореферату диссертационной работы считаем необходимым отметить следующее:

1. На рис. 3 (с. 11 автореферата) в качестве субъекта организации контроля представлено только Министерство финансов Донецкой Народной Республики, что вызывает вопрос об участии других контрольных органов в Республике в процессе организации ГФК расходов бюджета на финансирование социальной сферы.

2. Требуется дополнительное обоснование подхода автора к использованию вербально-числовой шкалы Харрингтона для формирования выводов о степени эффективности использования бюджетных средств на финансирование социальной сферы города.

В целом же, содержание автореферата позволяет констатировать, что диссертационная работа Переверзевой Т.В. на тему «Государственный финансовый контроль расходов бюджета на финансирование социальной сферы» представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, отличается актуальностью, имеет научную новизну, практическую значимость и по содержанию, уровню разработки теоретических положений, обоснованности и практической направленности выводов и рекомендаций, отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Переверзева Татьяна Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Согласна на включение моих персональных данных в аттестационное дело и их дальнейшую обработку.

Профессор кафедры финансов, кредита и мировой экономики Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования

«Сочинский государственный университет»

Доктор экономических наук по специальности 08.00.10 – финансы, денежное обращение и кредит, профессор

Тварлиани Татьяна Евгеньевна

354000 г. Сочи, ул. Пластунская, 94
телефон: 8 (862) 298-85-87, 8-938-66-90-780
E-mail: antana@sutr.ru, antana-tata@mail.ru



Тварлиани Т.Е.
Начальник УК
Ляпина Н.Г.